



0 760222 670008

76-02-22-67

(108.2)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Покори Воробьёв горы!"
название олимпиады

по литературе
профиль олимпиады

Островской Алиса Александровна
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

13:34 — 13:36

+ 1

Дата

«1» апреля 2023 года

Подпись участника

89 баллов

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Чистовик 1

76-02-22-67
(108,2)

1. Как отрывок из рассказа Пилюкова, так и синтез художественное творение Тютчева описывают ауспицию грозы во всей её мощи и сне, при этом в конце текста застуживается и гроза (в обоих текстах). Ода автора основное место в уедином описании пейзажа, однако описываемые картины разные: у А.Пилюкова гроза происходит ночью, в сне, у Ф.И.Тютчева - "в начале мая"; в отрывке из рассказа гроза представлена мрачной дурой ("горюх, бледок, бледущее небо", "испуганная дрожащая трава"), пугающей природу, ассоциирующейся со старостью, инженером и старостью ("как кошм у неё старухи", "быстро менят своё лицо, такие и перескакивающие птицы"), и природа своим "глазами и крохоткин светом", излучшим от земли, трав, изб словно противостоящей "страшной тьме" - её героями; в синтезе творения, наоборот, гроза "зрехает в небе громом", замеч "солнце нешии золотой", погода светлая и ясная, гроза предстаёт молодым ("грешки раскаются молодые") и привлекательным ("как бы развесел и играл"), а окружающий мир ~~нико~~ несколько не пугающей грозы, не противопоставлен ей, а "второй весену громам" всеми своими фуражами ("попок проборит", "птички гам") - всё синтетическое пронизано живостью, свежестью, радостью птиц. стоит отметить, что в первом из данных текстов эта птица тоже появляется, но рождается не из единства природы земли и грозы, а ①

Подписывать лист-вкладыш запрещается! Писать на полях листа-вкладыша запрещается!

Чистовик 2

так торжественно ~~святой~~^{святою} и чисто земного начала,
буквально свищущее во мне, над тёплой и
страшной дурей. Эта исара птицы здесь показана
свё и за огнём исподобление конкретных персонажей,
живых героев — диких, символизирующие ~~из~~ самую
тиховь, искороченную чистоту (исследование Акимова
погубившими своё родство со святой земли,
одушевленные исконичные при его посвящении). Наконец,
стихотворение начального более настроения, что икона при-
рует высокое лексика ("перки умственны") и обращение
к древнегреческим традициям (последнее чисто восточное),
придавшее ему и несколько европеизированной
качества; да и сама вибрация ~~формы~~ стихотворческой
формы более строга и канонична; рассказ Платонова,
напротив, написан просто, в ~~прозе~~ прозе, он близок к
житийно и поэтическому, и эти изображки, птицы,
речи и почевые травы — всё это душный России,
всё это очень мало сердцу русского человека, так что
имелись некоторые знакомство, родство и ~~знакоимость~~ — вот,
что особо привлекательно в тексте Платонова и
оно явилось очень важным различием со
стихотворением Тютчева.

2. Ощущение динамики проиллюстрировано самой птицей-
турой, буре, живьем, и выражается в отрывке из рассказа
при помощи разных средств. Во-первых, икона показывает
многочество птиц и пригласить и дескриптивный,
② выражавших действие: приподнявшись, быстрых, быструю,

76-02-222-67

(108.2)

Чистовик 3

выпучившиеся, судасавые, шишки, ~~такие~~, перекашавшие
шишки, задыхающиеся, пахнущая дешевка,^{*} дури, издававшие ^(силы)
^(шум) чудес (невиданный шум в конце отрывка, ярко
выражавший резко прекратившийся ветер). Помимо
этого, использовались "шишкистые" выражения, выражающие
действующую действительность или смысл обстановки: быстро (шишки)
сразу (пахнуща), буржу (перескак). Весь фрагмент пронизан
образами сильно дующего ветра, который также является
выражением ссоры, драки. Такие, напоминающие выражение
вихреворение (но) ^{6 п.3} (по) ^{6 п.3} Образ яркой погоды (правда, уже утихающей) есть
в эпиграфе А.С. Пушкина "туга", которая одна
из легенд "шкодящий земли" (поток погоды символизирует
злобу, злобу), а недавно, когда гроза разразилась,
тугу грозы обивала шишки и звуки "тишиньской
гром" (такой же образ героя устаревшего, гротескного)
* здесь В конце эпиграфа недавно описаны как
шишкистые, что склоняет с чувствами и ощущениями
Антона в конце фрагмента. Итак, оба текста включают
в себе момент грозы и страшной дури, происшедшими
чудовищами и страшными ощущениями, но в конце отрывка
они наделены на свет и утешение; их обозначают
образы дури, шишки, ~~такие~~, дури и ветра, то сильное
и образ блестяще просветлое утешение, торжество
добра и тепла.

Образ туги здесь наделён скорее символическим,
чем алегорическим значением. Алегория —
* испуганная, дрожащая

(3)

Читойник 4

~~Читойник 4~~

какое читательское восприятие какого-либо предмета определяемому каким-то (например, эта - аморфное зерно) или именем (шара - аморфные поганки), и затем предметом задается именно это аморфическое значение (к примеру, поганки во всех случаях шара - аморфные гидраты и музавичка); символ - некое понятие, которое в данном контексте отражает то или иное представление или явление. Аморфные шары используются без контекста, поскольку за данный предмет уже задано некое аморфическое значение, символ же без контекста не используется. Насколько символами обычно выражаются конкретные предметы или явления, аморфными - более абстрактные (то же шара - абстрактный образ, не конкретная шара, а шар). Из выше описанного можно заключить, что в ~~в~~ данном тексте шара - символ, поскольку в нём она символизирует зло, ужас, страх, а например, у Михаила Юрьевича Лермонтова в стихотворении "Турии недавно вернулись..." шара - светлый и красивый образ, не относящийся к шаре ~~и~~ страха и ужаса.

3. В тексте использованы следующие средства художественной выразительности:

- эпитеты ("гёрло, дынко, белущееся", "чешуй и крапинки" - свет, "светлой земли", "тёплее рано")
- метафора ("длинные волосы явне")
- ④ • сравнение ("как кошка ушикой подружки", "как боше") *

Чистовик 5.

- ощущение (одна быстрая линия своей тени, такие и представление тени), "Бегала к нему испуганная грима-щая тень", "надравшись синя" - о бенре, "свои глаза" - о тенях, феномен и реи, сейчас у них есть свой свет, неуважительное, они - живые существа и, возможно, светящие их русские души; "бегущий улан")
- антическая прошептывается на протяжении всего текста - противостояние злого и здешнего света.

Все эти среды ведают рассказ огни образами и красками, при этом он остаётся простым, доступным и гармоничным, среды не убиваются, а дополняют и украшают его. Благодаря всем этим описывает: элемента ~~и лентарии~~ ^{и лентарии} ярко и ярко окраиной пейзажи, сравнение испытавшем ~~ты~~ ^{ты} со звуками гитарного звучания образами, но также роль у ощущений и антической - они делают этот пейзаж, создают бы, чистый, озаряющий действие шум расказа (концепция - тоже признак одушевленности предметов). Там же выше не было упомянут некое эмоциональное настроение, который есть между ощущением Антонинки и земли.

4. Между двумя понятиями, будущим есть разница. Наслаждение - это психическое, духовное состояние человека, понятие эстетическое. Сопоставлено к нему могут выделить слова: духовное состояние, эмоции. Ощущение - это нечто, что человек чувствует (как говорят - ощущение прикосновения, так и вкуса - ощущение обоняния). Если настроение может оставаться (5).

Читовик 6

одним и тем же исходи определённый период времени, то ощущение и становление ~~общности~~ его что приходит независимо. Наслаждение геновика видят или осознают окружающие, ощущение — только он сам в своей душе. Способность к тому «ощущение могут влиять на него: чувство, само чувство».

В рассказе передаётся мысль ощущение интереса мальчика к окружающему («принадлеж... и посмотрел в окно, что же это»), далее — внезапное страхи он увидел первое, движок, движок, движок неё», «задрожал от удара бури»), в конце — страх счастья, удивлением, движение зобра и света («Антоник сам тоже перепал большие руки и лицо»). Наслаждение мальчика ~~также~~ зависит на протяжении фрагмента: он наблюдает за окружающим широм с интересом, поглощая разные детали, так что это можно отобразить как «занимательное». Такое настроение мальчика выражается при помощи всё тех же эпитетов: интерес, любопытство, удивление, удивлением и наслаждением — замигает — чувство мальчика среди «чувств» жизни, и это выражает на его занимательность, а также красивые описание отражают внимательность Антонику.

5. Внимание звуку и свету уменьшено исключительно: Благодаря им создаётся эта живость и движение к жизни и редкому, а также показан контраст зорких и земли (при описании тучи свет не упоминается, из ⑥ звуков издаются лишь серый и горизонт, а при описании

Чистовик 7

зении постепенно проявляются цвета ("в имена света
грозы", "Белко-серый и тёмный", "это светильник трубы,
цветы и розы санки светом"). Но появление тёмного
света, ассоциирующееся с солнцем, даёт надежду на
светлое будущее, подобу добра над злом. На использование
цвета и света основана также виды искусства, как
живопись (цвет), архитектура и скульптура,
(цвет или вариативность восприятия в зависимости от
освещение), театр (цвет - декорации, костюмы, свет -
цветическое освещение). Но помимо этих, довольно обычных
видов искусства, есть и новаторство (кои. XIX - нач. XX в. -
фотография и кинематограф ~~и большей степени~~, т.к. они
совмещают в себе цвет и свет. Искусство кинематографа
вполне можно назвать на Андрея Платонова при создании
этого рассказа. Образ цвета и цвета, воспроизведений
музы на чёрном экране (а также тема озарения светом
земли) момент также были центральными рассказа, и
свет земли, отраженный на тёмной ткани ~~и~~ момент
дня пересказывает как проекцию действительности на
киноэкрану.

6. Роль вторичный ~~иначе~~ ^{момент} в рассказе ~~рассказ~~ момент дня пересказывает
по-разному. ~~тк~~ Например, момент, где где день делает преградой
от сини нрака и где это ~~от~~ отсыпает к сложке "Гул-
леджи", где день может находиться в единстве с землёй
(река, ёблонка и пекла - всё как символ земли и пом-
ощают им спрятаться от зла, глупого - неда), к
тому же, главные героя - старший сенюра и маленький
брать. Образ света во ~~же~~ момент напоминает сказку "Иван-⁷

Чистовик 8

"Червил и Серый волк", где поглощено существо, превращенное в змею Мар-мужа, окончательно сводящее с ума героя и сада (это очень хорошо показано на иллюстрации Ивана Екимевича Башмакова). Сравнение между замечаниями с "Косынки у чешей-старухи" и очень напоминает образ Бабы-лы, которая изменила боевых русских народных сказок (в том же исполнении "Гуси-Лебеди" или "Чаровные-мечты"). Роман, который более не называется "новые дури", относится к сказке "Белокорый город Сивка-Бука", где встречается главный герой и конфликт происходит в поезде, где есть Белка и Желтый Роман, а Иван подкарауливает его и пойман поглощено. Все эти отсылки к русским народным сказкам, которые могут явиться у чешской текста, тоже очень хорошо отражают русский характер рассказа.

Тот же ~~записывает~~ звое землетрясение сенатора и изменил Дракон, спасавшись от злого змея Дракона) представлена на картине *Перрова "Перед згрой", где бородатый сенатор исходит из земельного дракона, дозревшего в него, на которое надвигается змуга. Они будут землей и поглощены (за их исполнение - прошиты ~~запись~~ голосов).

7. Текст "Синева" А.П. Чехова очень напоминает нацистскую пропаганду. Во-первых, главный герой - это чешский нацист; автор ~~занимается~~ ^{изображает} ~~изучает~~ его насилие, с участием нацистских соратников, а чешские герои - русские (Антон и Егор). Такие оба текста описывают редкость, превышающую от злого (правда в тексте Чехова ^в с ним есть сенатор, у Чехова не находятся один),



76-02-222-67

(108.2)

Чистовик 9

которые германской и из чиринской линии завоевывают
небо. У Чехова исподобные даже абсолютно одинаковые
во выражениях

символическое и символическое неба", которые и так, и
так сравниваются с какими-то сибирскими ложными
ми (у Гоголя - космические между старухи, у Чехова -
Бориса ложными), и неба представляются
ищем, землемежкой между старухой (образ, очень
сходный с уже упомянутой бабой-бабой). Следующее
сходство - образ летящего вперед и неущего драка
иши, зевавшего сильно, нудионко. В обоих
текстах описано, как впереди после удара проле
открывается вид далеко вперед («Антошка... загор-
нула от удара дыри, от которой сразу наема ее
брить и начало видно вперед, что там было
сейчас» и «тотчас же очень застеснявшись; села он
ишик, как можно быстрее паки ишико, что Егорушка
своею всеми рогами видел вид дальнего драку до
самой горы»). Насонев, оба текста описывают свет,
появившийся среди грозовой тьмы («как на его пальцах
мокрых рукавах и штириках, дышавших с рожами, на
руках и вензелях из земли вспыхнули и раз пять ишики
осенне-весенние сущи свет»), однако в первом выражение
же (А.Гоголь) этот свет - символ света, чистоты
и добра, он исходит от розовой земли, от неба,
звезд, колосьев и противостоящих старух ишик, а во
втором (А.П.Чехова) - этот «~~сущий~~ осенне-весенние сущи»
свет" вызывает отрицательные чувства, вынесенные
избыточным зла, русло обрушившимися на ⑨
землю.

Читовик 10

Если же говорить о различиях между текстами, то уже находим здесь различие в стиле изложения и характеристиках образа света, но есть еще несколько.

Во-первых, в отрывках из текста Чехова явно

описан - вечер или даже ночь, поскольку упоминаются ~~запущенные виноградные~~ ~~наружившиеся~~ ~~музыкальный свет и звезды~~. Также, в

рассказе А.П. Чехова много внимания уделяется как описание света и света (так и в первом фрагменте), так и передаче «описанию звука» («глушь деревьев, треск, удары прома, и сухое, трескучее, потоки на преск чистого дерева, звуки»), что не было в первом отрывке - там стихия адвокатской птичии. Наконец, в рассказе «Саша» мы видим один пасмурный природы, которая предстаёт темне тёмной, но интимной; у Ани же редко свет сияет, неподалёку - деревни и бабушки. Поэтому во втором тексте более настроение более яркое и позитивное, в первом больше ощущение светлой надежды и её утверждение в конце отрывка, когда герой видит бабушку.

Задание 1: вспомните
погоду (10 баллов). Задание 2:
верной ответ на вопрос
(45 баллов). Задание 3: ответ
тожеий (20 баллов). Задание 4:
всё первого (10), Задание 5: верно.
Задание 6: не назовется Серги-
ем К.Е. Наковского „дети,

Бегущие от грозы" (13 баллов).
Задание 7: пришло же сказано, что в рассказе Платонова время действия - день (18 баллов).

Общая квалификация

Балл - 96.

Ошибок - 4

Итоговый балл - 89

(беседа о дне)

✓ (Даничева)

✓ (Кругланов)

76-02-22-67

(108.2)

Черновик 1

Сюжеты
описания природы

Различные
школьные / Весенний
в лесу / начало марта
середина марта / конец марта - апрель.

Лесисто-тихо пасмурно

в лесу не слишком
погожий день

кощук тихо
природы заслон.

раскраски пасмурные - как
сосна у которой спархнула

Весенний, торн-дерзкий?
погоже - природы
живицкого. Дом -
меньше рус. красавиц

мир. герой и адмирал -
Наташа, Анна, бабушкина

кош. бы

анекдоты - какого-то ~~ребенка~~, буди. подока
человеческие природы., симв. это-то 1.
имя природы применено к

